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Domanda n. 1 
Per quanto riguarda la  dimostrazione dei requisiti di cui al punto f) ed f1), chi deve emettere il 
certificato per i servizi in subappalto svolti presso un privato? L’appaltatore o il committente finale? 
 
Risposta n. 1  
La comprova dei requisiti di cui ai punti f) ed f1) deve essere data da entrambi i soggetti. Ciò in  
quanto l'appaltatore può dichiarare che l'appalto è stato regolarmente eseguito dal subappaltatore ( al 
punto da aver liquidato regolarmente le fatture ), mentre il committente principale può attestare che il 
servizio è stato svolto con buon esito in quanto fruitore effettivo dello stesso. 
 
Domanda n. 2 
Come si certifica l’effettuazione del subappalto ? 
 
Risposta n. 2 
In effetti vi è una mancanza sull’allegato 2 predisposto dal Comune in merito alla certificazione 
dell’avvenuto sopralluogo. E’ comunque sufficiente allegare copia di dichiarazione di avvenuto 
sopralluogo rilasciata dal Comune all’allegato 2. 
 
Domanda n. 3 
Al punto v. dell’allegato 2 è richiesto il numero di persone addette al servizio. Cosa si intende ? 
 
Risposta n. 3 
La richiesta del numero degli addetti al servizio, all’interno dell’allegato 2, è dettata dal fatto che al 
momento della richiesta telematica del DURC da parte della SA tale informazione è richiesta 
tassativamente ( la mancata risposta non permette cioè di proseguire nella richiesta del certificato ).  
 
Domanda n. 4 
Nel lotto 1 è prevista la clausola di salvaguardia per due unità di secondo livello. Per quante ore sono 
impiegate ? 
 
Risposta n. 4 
Entrambe le due unità sono impiegate part time ( 4,5 ore giornaliere ciascuna ). 
 
Domanda n. 5 
Ai fini del sopralluogo è sufficiente una delega in carta sottoscritta dall’Amministratore Unico, o è 
necessaria una procura notarile ? 
 
Risposta n. 5 
Ai fini del sopralluogo si ritiene sia sufficiente una delega in scrittura privata, purché sia emessa dal 
soggetto avente i poteri a rilasciarla. 
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